

ERZSÉBETFALVAI KÖZLÖNY.

ERZSÉBET-KOSSUTHFALVA, SOROKSÁR ÉS SZIGET-CSEPELKÖZ ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ
TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egész évre	4 frt
Fél évre	2 "
Negyed évre	1 "

Egyes szám ára 8 krajczár.

Nyiltér garmond soronkint 90 krajczár.

Kéziratok nem adnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felolvas szerkesztő és kiadó-tulajdonos:

ERDÉLYI MIHÁLY.

Főmunkatárs: **MAGYAR GYULA**

Szerkesztőség és kiadó-hiv.: Erzsébetfalva, Erzsébet-u. 55.

HIRDETESI DIJAK:

Egész oldal	17 frt — kr
Fel oldal	9 " — "
Negyed oldal	5 " — "
Nyolcad oldal	3 " — "
Tizenhatod oldal	2 " — "
Legkisebb hirdetés	1 " — "

Apró hirdetéseknek minden sor 2 kr., vastag betűkkel 4 kr. Czámmal külön 90 kr. bélyegdíj.

A szeretet és béke ünnepe.

A harci zaj ma elnémul, a fegyverek szegre akasztva, a pártszennvedély elhallgat, a pártusák szünetelnek.

Az emberek szeretettel üdvözlnek egymást uton-utfélen, sziveikből e napra eltűnt a kaján irigység, a rut ünzés, az ádáz gyűlölet, el az ellenségeskedés, a pártoskodás, a boszu, a rosszakarát, el minden, ami az emberben a gyarlóságot olyannyira kidomborítja, s az embert magát olyannyira jellemzi s helyébe lép a szivekben az az isteni szikra, mi az embert felemeli, szép, nagy, nemes és magasztos alkotásokra képesíti: a szeretet.

Ma a szeretet ünnepe van.

Ma nem áll szemben a munkaerő és a tőke, a hatalom és a tehetetlenség, a győző és a legyőzött, a hivalkodás, önzés, a gűg és a szerénység, a nyomor és a vagyon, mára elhallgat az osztály-, nemzetiség- és fajgyűlölet is.

Ma a béke ünnepe van.

Szeretet és béke. Ez a két magasztos érzés dominálja ma az emberi sziveket, ez a két isteni eredetű érzés iránítja ma a tetteket. Csak az

kár, hogy nem képesek a gyarló emberi szivben magukat megfészkelni. Mi más lenne akkor az ember, mi más a világ! A keserűség, a bánat, az elnyomás, a családés, a szégyen égető könyűimind ismeretlenek lennének.

Még csak gondolatnak is merész utópia...

Utópia? Miért? Hisz szeretet és béke nélkül az élet is sivár, ez a két érzés az a lüktető erő, mely az embert előre, nagy tettekre, maradandó alkotásra ösztönzi.

Nélkülözhetjük-e ezeket?

Különösen most, mikor telepünk: Erzsébetfalva Phönixként újjászületni, külön községgé alakulni készül? Mikor most vagyunk ez uton, amikor az alapját megvessük annak, hogy a csecsemőből, a telepünkbeli életképes embert, virágzó községet neveljünk, teremtsünk.

Ha valaha és valahol szükség volt a szeretet és béke isteni szikráira, ugy most és nálunk van szükség ezekre, hogy nemes ambíciókat, tetterünket, tudásunkat lángba lobbantsa, mert csak ezek szent tüzevel sziveinkben építhetjük fel a lépcsőt, mely utódainkat a boldoguláshoz vezet el.

Nagy és nemes munka előtt állunk.

De munkánk sikerét csak úgy biztosíthatjuk, munkánkat áldásossá csak úgy tehetjük, ha azt a szeretet és béke vezérlik; különben áldás helyett átok, alkotás helyett végromlás lesz az eredmény.

Szeretet, béke, összetartás és egyetértés az, amire ma legnagyobb szükségünk van. Tömörölve, összetartással csodákat művelhetünk, kivihetünk mindent, ami csak kivihető, de hogy működésünk mások megromlását, mások romlását ne vonja maga után, hogy törekvésünk önzéssé ne fajuljon, az összetartás és egyetértés mellett kell, hogy sziveinkben otthonos legyen a szeretet és béke is. Csak e kettővel karöltve lesz törekvésünk végeredménye boldogító úgy az egyszerre, mint a nagy közre.

Szeretet és béke, összetartás, egyetértés, ha ezeket írja zászlajára a csirában levő, alakulásra készülő **községi egyesület**, ha ezt a négy szót választja jelgeléül, úgy csak örömmel üdvözlöljük megszületését, mert e jelszavakkal ő lesz hivatva a messiási szerepre, mely leendő községünket a mai mizeriákból megváltja, a mai tarthatatlan állapotoktól megszabadítja

TÁRCZA.

A szegény család karácsonya.

A szürke fellegek fel-felzakadnak, a csipős északi szél megrörenti az ablakot. De barátságatlan kint az a vén mogorva tél... olyan, mint némely ember szive. Az anyaföld teste itt-amott ruhátlan, ahol fehér lepel fűdi könyörületből, meg-meg van szakgatva. Hópelyhek hulldogálnak a légben, olykor végig suhanva a járó-kelők arcán, jelezve, hogy itt van ő is.

Az utcát homály borítja; lassan ereszkedni kezd a sötét, hogy elfodje a titkon járó égieket, ki milyen ajándékot, milyen angyalfiát visz ide vagy amoda a jó gyermekeknek. Nem jó mindent látni a gyarló embernek. Könnyen irigység lopná magát a szivekbe... őh azok az emberek! Jól van ez így, intézzék azt oda fent!

A járó-kelők gyérülni kezdenek, mindenki siet a maga fészkebe. A napszámos megkapja szoldját s boldog ünnepeket kívánva távozik. Az iparos abbanhagyja a munkát, a kereskedő bezárja üzletét... hiszen ünnep van: a szeretet ünnepe. A tudományfal foglalkozó ember is letezi a tollat, a könyvet, lelke távol keletre gondol s ihlettség ömlik el érzetén. Elszáll gondolatban oda messzire, hol egykoron az a csodás fényű csillag ragyogott. Elszáll abba a pusztába, a jámbor pásztorok közé... „És te Betlehem, te sem vagy kisebb Jüda városánál?...

A házak abakai ünnepi fényt küldenek az utcára... oly hivogatóan szól ez, meg a másik ablak is...

Kihalt lassankint az utca, csak néha robog át egy-egy fogat: a gazdag emberé. Hová siet? Haza, mert neki is ünnep van ma. — Hová maradt megint ez az ember? Istenem! talán még ma is... A házbér sincs még kiízetve, itt vannak a gyermekek, az ünnep, a háznál nincs pénz... ő meg...

Egy szerény butorzatú szobácskában bágyadtan pislog a vékony fagygyertya az asztalon. A hideg kályha mellett fildögélnek a gyermekek; várnak valamit, maguk sem tudják mit; de el kell jönnie, mert Józsi is azt mondta: hozzájuk is eljő. Valami lámpafény villanik meg az ablak alatt.

— Ahá ez lesz az! Talán idejön, akit mi várunk.

Az anya szomorúan nézi gyermekeit, majd kitekint az ablakon, melyen jégvirágokat érlelt az északi szél. Az óra ketyegése szakítja meg a csendet, meg az anya gondolatát. Sokszor látta már ez az öreg butordarab könyezni őt, de sokszor is vigasztalta, hogy az idő változandó. Ez bátorítja most is, ez őt erőt lelkébe.

Egy kis kenyér van a háznál... de a többi?... Tízrevaló mind elfogyott; mi van ma s mit eszünk holnap?

Milyen boldog az a család, melynek gondatlan otthona van. Meleg szobában, jólét mellett mily boldog az a karácsony. Nem kell gondoskodni a holnapról; ma is van minden. Az asztal terítve s a gyerme-

kek ott gyönyörködnek az angyalok ajándékában. De a nyomor, az inségitt, minagyobbennél?

Az inség, a nyomor nagy, de nagyobb ennél az anyai szeretet.

Kis ostengetyű hangja szólal meg oda kint. Betlehemes gyermekek járnak az utcán. Majd az ünnepi ének dallamát hozza ide a szél; jó emberek vigadatok, himz örömműnnp van ma. Rá is zendítik örömitassan: „Nagy Karácsony éjszakája...”

Az anya felsóhajt. A gyermekek áhítattal hallgatják. Ismeretes ének; csak oly hideg ne volna idebent; csak eljönne már akit úgy várnak.

— Jani fiam mesélj a kicsiknek, el kell mennem valahová. Legyetek jók, az a angyalok ide is el fognak jönni... Csak jók legyetek!

A gyermekek hozzá voltak szoktatva: szót fogadtak. Jani mesélt, azok hallgatták. Mesélt, mesélt arany hegyekről, ezüst tengerokről, gyémánt erdőkről. És a mese olyan szép volt. Aztán elmondta az az okos Jani, mi történt Betlehem pusztáján, mit csináltak a jámbor pásztorok; no meg hogyan vezette az a csodálatos csillag azokat a bölceket, azokat a gazdag királyokat. Alik messze napkelet országából elindultak a kis Jézus felkeresésére. A mese végeztével Jani behozta a megmaradt kenyeret, felosztotta azt; magának legkevésbéet hagyott, hogy csak a kicsik ne sirjanak. Vigasztalta őket, hogy ide is eljönnek az angyalok, nemcsak Józsiékhöz. A jó embereket szeretik azok, akár szegények, akár gazdagok.

ket buzdította a haza iránti szeretetre. Az árvák között láttuk a szerencsétlen Füleki két gyereket is, kit a község még más két árvával együtt adott át felruházás végett az egyeletnek. Természetesen a felruházás költségét is a község fogja viselni. E szép tett nem szorul dicséretre.

— **Az erzsébetfalvai Polgári Dal-kör** zászlóstenelési százas bizottsága folyó hó 20-án megtartotta alakuló ülését. A százas bizottság négy csoportra osztottat. A csoportok elnökeivé megválasztottak: Véber Sándor, Hegedűs Lajos, Wittwindits Gyula és Bakk Kálmán urak. A csoportoknak az alakuló közgyűlés egyuttal ki is jelölte szerepkörét, melyben mozogniok kell. A négy csoport összes teendői az állandó választmány ügykörihöz tartoznak, amennyiben teendőik a választmányi ülésen rendszeren a négy elnök jelenlétében beszéltetnek meg. Nagy és nehéz feladat vár ott a választmányra, valamint a csoportokra osztott százas bizottságra is. Ha azonban az egyes osztályok hűen és odaadólág, szívvel-lélekkel munkálnak közre, — melyhez szép reményt fűzünk annál is inkább, mert mind a négy csoportelnök szerencsésen van megválasztva, ezzel sokat könnyítenek amazok teendőin. Ohajjuk, hogy a tervbe vett zászlóstenelési ünnepélyt siker koronázza!

Vendégös urak figyelmébe! Tisztelettel hívjuk fel mindazon emberbarátokat, kik a szerény gyermekek felruházására gyűjtő perselyt tettek ki üzletükben, hogy azt szerkesztőségünkél szíveskedjenek bejelenteni annál is inkább, mert annak idején a felruházás egy bizonyos, lapunk által előre hirdetet helyen és időben fog megtörténni a helybeli tanító urak közreműködésével.

— **Felolvasó-estély.** A ferencvárosi kültelki polgári kör 1897. január 5-én este 8 órakor, saját helyiségében külső soroksári ut 9. sz. a. (Braun-féle újonnan berendezett kávéház) Tasnádi Gyula ur saját élményéből felolvasó estélyt tart. A felolvasást társas vacsora követi, melyre egy teríték 1 fr. 20 kr. Jegyek előre válthatók mindennap a kör helyiségében. Az estélyen nem tagok is, mint vendégek, szívesen láttatnak. Volt alkalmunk megtekinteni a kör gyönyörű és kényelmes berendezését, mely valóban meglepő. Községünk polgárai közül számosan vannak tagjai, kik csekély évi (4 frt) tagsági díjért a körnek fejedelmi berendezésű termében valóban élvezettel szórakozhatnak. Ugy halljuk, községünk polgárai többen készsélnak részt venni családjaikkal az élvezetesnek ígérkező estélyen.

— **Előleges béli jelentés.** A helybeli tüzoltó-testület tisztikara a jövő január hó 16-án tüzoltó-bált rendez az Englerth-féle vendéglobben. A meghívók csak később fognak kibocsáttatni.

— **Az erzsébetfalvai polgárok férfi dalegylete** folyó hó 21-én Budapestre rándultak, hogy egy kedvelt tagjuk, Bohanok Román kedves nejének, nevenapja alkalmából éjjeli szervenádót adjanak. A kart Göndöcs István karmester ur vezette szép sikerrel, melylyel egy régibb dalardú is megelégedhetne. A szépen sikerült ének után a dalegylet szeretett elnökének, Gombás Istvánnak fiókvendéglőjébe vonult, hol már számos pártoló tag várta őket. Később a Braun-féle kávéházba lettek meghíva a tulajdonos — mint pártoló tag — által, hol a késő éjjel hallatták a karmester vezetése alatt énekelt szép dalaikat. Felkészöntök is voltak szép számmal, melyből leginkább kiemelkedett a karmesteré, ki erősen szívére kötötte minden tagnak a testvéri egyetértést a polgári dalkörral. Adja Isten, hogy a karmester önja teljesüljön. Legyen béke és szeretet e két testvéregylet között.

— **A magyarországi munkások rokkant- és nyugdíj-egylete,** melynek községünkben is számos tagja van, tisztelettel értesíti bel- és kültagjait, hogy az alapítótagok arcképeit az utókor számára megörökítették s az arcképcsoport leleplezése alkalmából 1896. decemher 26-án, karácsony másodnapján, este 8 órakor a „IV. kerületi Társas Kör” Kalap-utca 17. szám alatti földszinti helyiségében társas vacsorával egybekötött családiás ünnepélyt rendez. A társas vacsorát egy forintért Lukács Ferencz,

a kör jóhírű vendéglőse szolgálhatja. Aláírású iverk az egyleti helyiségben és a választmány minden tagjánál rendelkezésre állanak. Ezen egylet saját erejéből ma már több ezer tagot számlál. Fiókjai számos magyarországi városban igen szépen szaporodnak. Tagja lehet korműködés nélkül minden munkás. Befizetéseit minden vasárnap délelőtt tartja saját helyiségében Budapest, József-körút 68. szám alatt. A beíratási díj egyenkint 1 frt 50 kr., azonban ha 10-en egyszerre, egy iveren jelentik be tagságukat, csak 50 kr. beíratási díjat fizetnek. Az illeték három osztályra van berendezve, ugymint: 10, 12 és 15 kr. heti befizetésre s a legmagasabb befizetés után, minden tag tíz év multával 96 kr., napi rokkantsegélyre tarthat igényt. Ajánljuk az életképes egyelet minden munkás figyelmébe. Megjegyezzük egyuttal, hogy az egylet tisztviselői tiszteletből működnek egész 10 éven át s így az egylet nincs kitéve annak sem, hogy tőkéjének egy tekintélyes része hivatalnokok fizetésére fordítottassék.

— **Böngész ur** egy kis füzetet állított össze alkalmi versekből, születési és névnapki köszöntőkből 4—15 éves gyerekek részére. A füzetekben összegyűjtött apró verscskék igen alkalmasak a családban előfordulni szokott névnapki felköszöntőkül. Magyaros nyelvezete által könnyen megtanulhatja egy 5—6 éves gyerek is. A kis gyűjtemény ára 10 kr. Kapható Matkovich Aladár nyomdajadonostól mátol kezdve minden nap. E csinos kiállítású és olcsó verses könyvcskét ajánljuk a szülők becses figyelmébe.

Karcolatok.

A Gerolsteini nagyhercegnek konkurrens akadt a Szilágyi-Lajos-utczával. A vállalkozó neve Micziszláv Norbert (főtechnikus és pipa-gyáros). Az utca rendezésével megbízott „fö-mérnök” úr ugyanis elszámított magát, olyan anyagot használt a tavak eltüntetésére és betömésére, hogy a víz felakadt és most sártengerre változott az a nevezetes utca, sőt még a Hitel-Márton-utczát is veszedelem fenyegeti. Nagy a zavar. Szerencsére a fenti szelleműs vállalkozó igen elmésen összeállított szerkezeteket talált fel, úgy hogy a közlekedés esős időben minden akadály nélkül történhetik az utca hosszában.

Nagy jövőnek örvendő találmánya: a műkerek, melyek 2—3 méter átmérőjűek s az átvonulandó kocsi tengelyeire illesztendők s így a kocsiiban ülők csak mesebeszédnek tartják a sár létezését.

Ezen ügyes szerkezetekhez még ügyesebben kikalkulált falábak adatnak az igavonó állatok részére; azok felkapcsolásával a lovak lábait a sár egyáltalán nem éri. Mint értesültünk, az állatvédő egyesület a neves feltalálót arany érdemmel tüntette ki a disztaggjánl választásra, sőt naponkint 45 embert bocsájtott rendelkezésére a műveletek fontos teljesítése végett.

Erdekelt polgárok felkéretnek, hogy a tarifa ügyének megbeszélése végett szíveskedjenek a Garabonciás diákhöz czimzett helyiségben összejönni jövő vasárnap délután, hol, műszerek is megtekinthetők.

Az állatvédő egyesület által kiküldött 45 ember egyébként még más tisztségre is készségesen vállalkozik.

Tudvánvaló dolog, hogy a nevezett utczákban lakó házi ebek hűséges szolgálatuk teljesítése alkalmával az utczára jövet sárosak és mocokosak lesznek. Ez ildomtalan állatkinzés. Ezt elkerüldendő, az egyesület emberei a kutyákat ölle véve a házak előtt becsületesen kiugattatják s az ugatás zangzatosabbá tételével teljesen begyakorolják 4—5 percznyi időre 10 fillér fizetendő; vasár- és ünnepnapokon ennek kétszerese.

Ennyivel is előbbre vagyunk!

A matyó Nemes és nemzetes Bossos István uram a milléniumi kiállítás alkalmosságát felhasználva a főváros megtekintésére, hát lerándul Budapestre.

Lentázás előtt annak rendje és módja szerint elbucuzkodik komától, sógortól, szomszédjától, végre az egész családjától.

Elbucuzás után az anyjok figyelmzetteti, hogy el ne feledkezzék arról a joféle „három

rőzsa” fastromról, amit a Török patyikában mérnek. („Sehun az egész széles világomnem kapni olyan medecinát, mind ott.”)

A kis ajtóból még jönnek látja utána kajátani, hogy aszongya:

— Özt ne kelebőliljon keé sokáig abba a rettető nagy városba, mert egyszer meg elveszejtik!

Bossas uram eszébe is vette a Török patyika nivoltját... a hun palarámát is mutogatnak oszt még tán majmot is tánczoltatnak. Pontosság okéért a nőtírás urammal le is íratta a fastrom porczioinak számát és sorát, amit ángyom aszongya a szájába rágta.

Nagy ügyel-bajjal felkeresi a nevezetes patyikát... rásmért rögvest a numerusaáról! Bemeqy, a főpatikáros elé tolja az írást és — óh egek! meglátja a palarámát. Mohón neki fog a nézegetéshez; maga sem tudja mit néz.

A könyvelő alkerített helyen üldögélt és szorgalmasan irogatta a reszortjába vágó dolgokat. (Uram bocsásd, oly szörös és furusa ábrázata volt a jámbornak s olyan uniformist viselt, hogy matyónak megcsodálta.)

Nézi, nézi leejtett szájál, aztán egyeg gondol, oda megy a „kalitkához”, jobb keze mutató ujját neki bókai a „kalitkának” s hamiskásan mondja:

— Khakk! . . . Khakk!

Mit csinál maga itt barátom? Fömerd rá a főpatikáros.

Emberünk megszeppen s indignálódó hangon veti oda a szót:

— Ha'issen szabad tán a majomval incselkedni, vagy mi!

Anonymus.

Két órája tartliznak már Mayer napos stammgastjai, minden untalan egyik vagy másik rettegett a négy felsőtől, melyet ellenfelénél hitt, s magában örült hogy a partner elfeledte kimondani a felírti a 200-at.

Végre az egyik felesküdt kibicz, ki már markában tartotta száját, mint azt a 13 §. kőtelezi — éktelen kacagás közt felugrik az asztal mellől.

Gyauy fogja el a tartlizókat, azonnal revisió alá veszik a kártya játszmát s Uram Istenem horrendum kimondani, a két felső már egy óra óta hiányzott.

Tarokkzik a páter, ütik a Paskievicsot, kergetik a pagátot. A szentatya ajátékos est'társa a 20-as tons les trois-t s nyolc tarokkal anszagol; mire az atyus négy király bemonadásával ugrasztja az ultimóba. Kimondja tehát a 20-as az ultimót, mire az atyus vonatott hangon, angol hidegvérrel rá mondja: „biztos.”

Az ellenfél azonban kilencz tarokkot mond, megkontrázta a tulit, négy királyt s főkép az ultimót.

Az atyuska fegmatikusán fülel s most már valósággal jeges angol vórol imigyen válaszol:

— „No az még biztosabb.” Természetesen szépen elfogták a pagátlit.

Kibicz.

Szodoray soroksári adóügyi h. jegyző úr f. hó 22-én Erzsébetfalván az adóügyeket s pénztárt vizsgálta meg, mely korábbi vizsgálatoknál még eddig sohasem egyeztek számadásaink. Most azonban és legelő esetben stimmolnak. **Valahára!** Az ünnepek kedvéért, a béke és szeretet mi köztünk is fennállhat!

Felelős szerkesztő: ERDÉLYI MIHÁLY.

Nyilt tér*)

Ép most jelent meg Erzsébetfalva és Kossuthfalva térképe.

1897. legújabb utozai beosztásokkal és megnevezésekkel. Ára 30 kr. Tervezte és rajzolta ifj. Laubocher Lipót építész. Kapható a szerzőnél Erzsébetfalván, Posta-utca 5. szám (tüzoltóegyesületi lakánya). Minden helybeli lakosnak szükséges tájékoztató.

*) E rovatban közlötökört a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Ha valakinek eladói telke van;
Ha valakinek eladói háza van;
Ha valaki telket akar venni;
Ha valaki házat akar venni;
Ha valakinek bérbeadó háza van;
Ha valaki házat keres bérebe és régre
Ha valaki gyorsan és biztosan akar
hirdetés útján eredményt elérni, az
forduljon bizalommal az

„Erzsébetfalvai Közlöny“

hirdetési irodája és kiadóhiva-
talához Erzsébetfalván, Erzsébet-
utca 55.

Mіндеzen apró hirdetések alig
pár krajczárba kerülnek s a leg-
gyorsabb eredményt érik el. Az
apró hirdetekben egy szó 2 kr.

Kiadó

2 szolid fiatal ember részére

tisztességes családnál 2 ágy. Meg-
tudható a kiadóhivatalban.

Egy jó házból való

14—16 éves fiú felvétetik tanuló-
nak egy puskaműves üzletbe.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Két használt,

összehajtható vaságy megvételre
kerestetik. Czim a kiadóhiva-
talban.

Eladó

egy új, solidan épült ház, leg-
élénkebb helyen, hat lakással,
gyümölcsös kerttel, üzlethelyi-
séggel, szép pinczével. Czim a
kiadóhivatalban.

Vasutá-llomás mellett

eladó egy újon épült ház, szép
üzlethelyiséggel, esetleg a kész
üzlet is azonnal átvehető. Czim
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK.

STEIN GYULA

fűszer- és csemege, vas- és rövidáru áruháza.

Van szerencsém a tisztelt vevőközönség becses tudomására hozni, hogy

fűszer- és csemege, vas- és rövidáru raktáraitam

1897. évben saját házamba **Hitel Márton-utca 31. szám alá a Vasudvarba** helyezem át, mely alkalomból az egész árukészletet mélyen, a beszerzési áron alul adom el.

Minden háziasszony — saját érdekében — tegyen kísérletet egy bevásárlással és egész határozottsággal meggyőződhetik arról, hogy olcsóbban vehet, mint bármely

VÉGELADÁSON.

Aki olcsón s lelkiismeretesen venni
akar varrógépet vagy blyéklit, for-
duljon bizalommal

HERBSTER FERENCZ

mechanikus jól ismert cégéhez Buda-
pest, **Akácza-utca 5. szám.** Műhelyem
magnagyobbítása folytán, azon hely-

zetben vagyok, hogy mindenféle előforduló **javításokat** lelkiismeretesen,
olcsón s pontos készséggel teljesíthetek.



Van szerencsém a t. közönséggel tudatni,
hogy **f. évi december 26-án**

Gombás István ur ven- dégelőjében

egész napon át megrendelt fényképfelvéte-
leket teljesítek, mely alkalommal egyuttal
mindennemű kivitelben felveendő **fényképe-
ket, csoport felvételeket, gyermekfény-
képeket** bárkinek kívánatára a lehető leg-
olcsóbb díjak mellett, a legjobb kivitelben
eszközlendek.

Tisztelettel

Vainberg M.
fényképész.

Karácsonyi és ujévi ajándékok.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, miszerint a volt **Mundy-féle üzletet** átvettem és azt a **karácsonyi ünnepekre** a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem. Különösen súlyt fektettem arra, hogy a mélyen tisztelt közönség kényelmét biztosítsam azzal, hogy üzletemben mindent beszerezhessen. Nagy választékban kapható mindennemű **likőrök, finom thea-rumok, valódi orosz-thea**, mindennemű **fűszerek, csukor, kávé, liszt, só** stb. **dió és mák**, mely utóbbi, üzletemben elhelyezett nagy darálóm pár perc alatt bármily mennyiségű mákot finoman ledarál.

Nagy raktár ásványvizekben, pozsonyi savanyukáposzta, fa- és szén eladás.

Valódi amerikai petróleum, mindennemű **olajok** és **festékek** raktára.

Legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!

A n. é. közönség becses pártfogását kikérve, fűtőrekvésem oda fog irányulni, hogy azt minden tekintetben kiérdemljem. Kiváló tisztelettel

Greiner Mór

fűszer kereskedő Erzsébetfalván,
Hitel Márton-utca 39. Pauzev-féle házban.